
 1ي صفحه  ي اول دبيرستانپايه -ي اول مرحله -ي متوسطه استان اصفهان آموزان دورهآزمون پيشرفت تحصيلي دانش

  1و زبان فارسي  ادبيات

 هستند؟ گزينه كدام هايبه ترتيب معاني واژه» كجاوه احترام، زمانه، همراه،« -1

  تكريم ، دوران ، مراقب ، جلباب )د  مهملبزرگداشت، مرگ، مقدم،  )ج  تمكين ، اجل ، ملازم ، مهد )ب  اكرام، روزگار، موافق، چرخ )الف
 .اندشده گذارينام ظاهري شكل براساس شعري هايقالب يبقيه  . . . . . . . غير از قالب شعري  . -2

 مثنوي د)  دوبيتي ج)  رباعي ب)  غزل )الف

 . است. . . . ويژگي اصلي حماسه . -3

  د) تخيلي بودن وشكل داستاني آن  ج) تاريخي واساطيري بودن آن   ب) قهرماني وملّي بودن آن   ملّي وغير طبيعي بودن آن  )الف

 ؟نيست» استعاره«در كدام بيت   -4

  چوشيري كه از پيش آهو گذشت  دشتو آمد بهرهاكرد زو دستب)  خوش آبي به بكش را آتشم و  بركش من آتشين يديده الف)
 خويش درياهاي به گردان متّصل  زپيشبخشيديكهدانشيقطره د)  يال جنگي پلنگ آن سر وگرفت   غمي بود رستم بيازيد چنگ ج)

 است؟ نادرستمعناي كدام گزينه  -5

  زباد جواني دلش بر دميد : (از غرور جواني به هيجان آمد) ب)  ماه  : (از سرنوشت خبر نداشت) نبود آگه از بخشش هور و الف)
 مقبل آن كز خداي گيرد پشت  : (مورد حمايت خدا خوشبخت است) د)  (تو آگاهي من خبر ندارم) تو داني من اين كار ندانم  : ج)

 دركدام گزينه متفاوت است؟» خيره«معناي  -6

  بيهده غم چرا خوري زعدم ؟  شادي چرا كني ز وجود؟ خيره ب)  متهّم نكند خيرهخويشتن   آن كه دين دارد وخردمندي الف)
 هشانشد شاه چون بي خيرهدر آن   برآمد يكي نعره زان سركشان د)  دارغم، هوشجان را به خيرهمده   زينهارپذيره مشو مرگ را  ج)

 ..... يگزينه جزبيانگر حالت حزن و اندوه هستند به هاگزينه يهمه -7

  همي ريخت خون وهمي كند موي . )د  هم جامه بر خويشتن بردريد. )ج  غمي بود رستم بيازيد چنگ. )ب  روي.و پر از آبپر زخاكسرش الف)

 مفهوم كدام گزينه متفاوت است؟    -8

  يكي را زچاه اندرآري به ماه   ب) يكي  را ز ماه اندرآري به چاه  درنيستي كوفت تا هست شد  شدكاوپستيافتاز آنبلندي الف)
  خاك اندر آرد زتختبه يكي را   د) يكي را به سر برنهد تاج بخت    اي ، هرچه هستي تويي ندانم چه  ج) جهان را بلندي وپستي تويي    

 است؟ نادرستكدام گزينه  -9

  . هاستكار اصلي زبان ايجاد ارتباط ميان انسان )ب  شناخت زبان با توانايي استفاده از آن يكي است .  الف)
  . است زبان بزرگ نظام از كوچكي يهر جمله نمونه )د  . است نشانه اول ياجزاي اصلي زبان در درجه )ج

10-  است؟ نشانه چند داراي »دارم آفتاب پاييز را دوست«عبارت 

 پنج د)  هفت ج)  شش ب)  چهار الف)

 نيست؟ مسندي جزييكدام جمله سه -11

  . استچنگيز در معبدي آهنين آرميده )ب  من از پيشرفت مذاكرات راضي هستم. الف)
  .با ورزش بيشتر شاداب شويد )د  .گردداز ديدن مناظر زيبا روح انسان تازه مي )ج

 اجزاي اصلي كدام جمله بيشتر است؟ -12

  .  كنيمصادرمي همسايه كشور به را زيادي هايميوه )ب  .پوشندمردم در زمستان لباس تيره مي الف)
  .كنيممي ما در اين بحث به اين موضوع هم اشاره) د  . خيزددر ده، صبح، زودتر ازهمه، خروس از خواب برمي )ج

  ايم؟كرده استفاده زبان ويژگي  كدام از توليدكنيم، زبان در– است نشنيده را آن كسي تاكنون كه –اگر عبارت زير را  -13
 »شنودي درختان را ميباغ سرفه«

 جايينابه  - ساختيتك د)  جايينابه ج)  ساختيتك ب)  زايايي الف)
 شود؟ بايدآورده نگارشي علامت كدام ،»يعني«  يدرعبارت زير قبل از كلمه -14

 ) ؛( ويرگول نقطه د)  دونقطه ( : ) ج)  ويرگول ( ، ) ب)  نقطه  ( . ) الف)

 است؟ بيشتر املايي هايدر كدام گزينه غلط -15

  طينت خبث–تقدير و گزاريسپاس–قاصب حكومت–دردمندو متعلمّ )ب   فراغت اوقات–اخلاقيهايرذيلت–وحشت و حول–مقاصد واقراض الف)
  شهيدان رساي – شعر قالب – وذلتّ عزّت –قدر وخيانت  )د   وماه حور – آواره و قريب – معاني تدائي –سفاحت و ناداني  )ج

  1عربي 

  . . آموزان .دانش   »اصدقائهم يوبعن ع يبحثونلا  يذالتلام« : الترجمة يف يحالصح ينع -16

  كنند ينم يقدوستانشان تحق يها يباز ع )ب  كنند يدوستانشان بحث نم يها يباز ع الف)
  كنند ينم يبتبه دنبال دوستانشان غ )د  گردند يدوستانشان نم يها يببه دنبال ع )ج



 2ي صفحه  ي اول دبيرستانپايه -ي اول مرحله -ي متوسطه استان اصفهان آموزان دورهآزمون پيشرفت تحصيلي دانش

 »متصل گرداند يكانومرا به ن يدبخش يخدابه من دانش«:  يبالتعر يف يحالصح ينع -17

  ينبالصالح يحكما ً وألحقن يرب هب ل )ب   ينبالصالح يحكماً وألحقنَ يوهب االله ل الف)
   ينبالصالح ي) وهب االله حكما وألحقنَد  ينبالصالح يلحقنُيحكماً و يل يهباالله  )ج

 » . . . . . . يدخورش . . . . . به دنبال . . . . به آسمان .«   »السماء وفتَِّش عن موضع الشمسِ  يأنُظرُ ال«للفراغ :  يحالصح ينع -18

  كن نگاه– يتوضع-نگاه كن   )د  گردم مي – جاي–كنم ينگاه م )ج   بگرد – موقعيت–نگاه كن  )ب   گشت– يتوضع - نگاه كرد الف)

 :   الترجمة يالخطأ ف ينع -19

  روشن گرداند يمانرا به نور ا يتان/ خداوند دلها يماننور اللّه قلوبكم بنور الا الف)
  مورد صحبت كردم ينهذا  الموضوع / با مادرم در ا يف يكلّمت والد )ب
   يكنموخودم را آماده م يزمخ يبر م يدقبل از طلوع خورش / ينفس ييءقبل طلوع الفجر وأُه يقظأست )ج
   يرو يبا مادرت م ياشود آ يدر مدرسه بر پا م يجشن المدرسة هل تذهب مع أمك ؟ / يتنَعقد حفلة ٌ ف )د

 :   المترادف يف يحالصح ينع -20

 يسرالعسر  :ال )د  الحقّ  : الباطل  )ج   يب:الحب يقالصد ب)  نهَض : جلَس الف)

 : الترجمة يف يحالصح ينع -21

 : رخصت ,اجازه يصالرخّ )د   يت: رع يةالرعا )ج  گانزدهالموستوحش : وحشت )ب        يدهدتنصب :قرار م الف)

 :   الخطأ ينع -22

  قرَأت الام الرسالةَ د)  ج) المعلمتان  أكلتَا التفاح   شربوا الاطفالُ الماء ب)  هن َّ قرَأنَ القرآنَ الف)

 : كلّ افعالها مجردةُّ مجموعة  يا -23

 َ تكُرِمن–َ  أُكتبن–لا تَحزنَوا  )د  يذهبون –أرُسلوا  -قبلوا  ج)  تعَلمونَ –تُعاملون–أ حسنوا  ب)  ُ أدرس -نَصبر–لا تسأل  الف)

 )ي(حركت گذار يلالتشك يف يحالصح ينع -24

 )االله ُ ضرب الامثالَ للناسد  َ الامثالَ للناس ِ يضرب)االلهُ ج  َ االلهَ الامثالُ للناسِ  يضرِب)ب  ُ االلهُ الامثالَ للناس ِ يضرب الف)

 »ينيهل تُساعد  يهذا الموضوعِ لقد نفد صبر يف يكلمّت والدت: « عن  مفعول هذه العبارة يحالصح ينع -25

   ينيتساعد يف"نون " ضمير –صبر  -والدة  ب)      صبر– الموضوع–والدة  الف)
  صبر – هذا– "ت" يرضم )د  ينيتساعد يف "ي" ضمير– صبر–والدة  )ج

  1دين و زندگي 

 : كه نهاد اساس آن بنا بر را يزندگ و يافتدر قرآن را يهايامپ توانيم يزمان -26

  .يدرافهم يقازعقل خود استفاده نمودوباتدبر،تفكروتعلمّ حقا ياله يتازهدا يبابهره مند الف)
  .يدرس ييازعقل استفاده نمودوبه دانا ب)
  .يافتقرآن دست  يها يامازعقل استفاده نمودو باتدبر،تفكروتعلمّ به پ ج)
 قرآن تفكروتدبرنمود. ياتدرآ ياله يتباتوجه به هدا د)

 باشد؟ ي(ع)ميمازطرف حضرت ابراه يدهنده انتخاب جهت زندگ يرنشانز يازعبارات قرآن يككدام  -27

  »ملكوت السماوات والارض يمابراه يوكذلك نرُ« ب)  »ينضلالٍ مب ياراك وقومك ف يانّ« الف)
 »االله وقدهدان... يف ياتَحاجونقالَ « د)  »ينالمشركوماانامن يفاًحنوالارضفطرالسماواتيللذيوجهوجهتيانّ« ج)

   . . . يراانتخاب هرانسان است ز ي،مهمترينانتخاب هدف زندگ -28

    دهد.يجهت م يزندگ يهاانتخاب به برنامه ينا ب)  است. يجوان و يانتخاب دردوره نوجوان ينا الف)
 طلب است. يتنهايب يانسان موجود د)  .كنديجدا م موجودات يرسا از انتخاب انسان را ينا ج)

 . . . . . . . يرااست ز . . . . . . . يانسان هر يينها مقصد -29

    زد. يرچندنشانت يكبا يتوانم ينگونها_به هدف كامل تر يدنرس الف)
  است. يوتمام شدن يزفانيهمه چ يبه جزاهداف اخرو-يتنهااهداف اخرو ب)
  .يخواهدم يانپا يهارابه صورت ب يطلب است وخوب يتنها يروح انسان ب-به خدا يكيتقرب ونزد ج)
 گوناگون ومتنوع است. ياستعدادها يانسان دارا-به اهداف متنوع يدنرس د)

 دارد؟ يشتريب يهمخوان"ماعرفناك حق معرفتك"يثباحد ينهكدام گز -30

  خداست. يدانجاو وجود تنها و اند يهمه مخلوقات فان ب)  .يستين مخلوقات خود از يك يچه مانند كه تو دانميم ياخدا الف)
 ندارد. را شناخت خالق نامحدود ييتوانا محدود يشهاند و خرد د)  اند.يالهجلال يانگرآن بعظمت و خدا جمال يانگرعالم ب يهايباييز ج)
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 است؟ يحصح ينهكدام گز -31

  خودازآن بهره ببرد. يمانوا ينازل فرموده كه هركس متناسب باتوان علم يخداوندقرآن رابه گونه ا الف)
  .يستن يافرادلازم وضرور يهمه  يساده تدبروتفكردرقرآن برا يمرحله  ب)
  فقط روش تفكردرقرآن رابه ماآموخته است. يم(ص)به عنوان معلم قرآن كريامبرپ ج)
 توانندبدون تفكروتدبر همه قرآن رابفهمند. يم يافرادبه راحت يهمه  د)

 يست؟چ يمازنزول قرآن كر يهدف اصل -32

 قرآن در هاانسان تفكر د)  ها)(پاك شدن انسانيهتزك ج)  هاانسان يتهدا ب)  هامسلمان شدن انسان الف)
 انسان دارد؟ يژگيدركدام و يشهوشجاعت ر يادب،علم دوست -33

 يكمال طلب د)  يتنوع طلب ج)  يطلب يتنها يب ب)  يزيغر يالام الف)
 .يدرا انتخاب كن يحصح ي ينهگز -34

  شوند.يمياخرويهاهدفبهيدنرسيرندمانعقرارگاصليويدنيهااگرهدف ب)  باشد. يويدن ياست هدف ها يرممكنپذ يانپا يهدف ها الف)
 راتحمل كند.ياريبسيهايسخت يدباياخرويهاهدفبهيدنرسيبراانسان د)  هستند. يخوب يانسان هدف ها يهدف ها يهمه  ج)

 ماست؟ يضامن خوشبختكدام مقصدوهدف است كه  -35

  يزندگ يدرست برا يانتخاب هدف ها ب)  وعمل به دستورات آنان يامبرانخواندن سرگذشت پ الف)
 به آنها يدنهدف ها ورس يدسته بند د)    به خدا يكيتقرب ونزد ج)

  1زبان انگليسي 

36- The kitchen is full of gas. You …………………. turn on the lights. 
a) must b) mustn’t c) have to d) don’t have to 
 

37- The patient seems to be much …………. tonight. 
a) best b) well c) good                d) better 
 

38- I’m sure it will be easy for Tom  ……………. a good job. 
a) to find        b) find                  c) finding             d) finds 
 

39- A: How …………. does it take us to get to the next gas station?         B: About half an hour, I guess. 
a) much          b) many               c) far                     d) long 
 

40- Students should …………. their hands before asking a question. 
a) rise             b) fall                    c) raise                d) grow 
 

41- The cows are grazing ………. the field. 
a) on b) in c) at d) from 
 

42- The cup ……….. and broke into pieces. 
a) drank          b) dropped          c) felt                  d) fell 
 

43- Our math teacher ……….. us a difficult exam yesterday. 
a) took            b) gave                 c) got                  d) passed 
 

44- The teacher acted quickly and …………. and saved his students from the fire. 
a) wisely          b) carelessly       c) lately              d) brightly   
 

45- We studied hard all morning without a …………….. 
a) grade           b) size                  c) time               d) break 
 

  1رياضيات 

𝑨چه عددي قرار دهيم تا عدد  𝒙به جاي  -46 = (𝝅𝒙 − 𝟐)√𝟑 + 𝟎   گويا باشد؟ ⁄𝟒
ଶ ب)  π الف)

గ
 استگنگجوابيمقرار دهيهرعددد)  2 ج)  

 بخش پذير بدست آيد كدام است؟ 10را بر آن تقسيم كنيم عدد صحيح بر  371/0كوچكترين عدد  مثبتي كه وقتي  -47

ଵ الف)

ଵ଴ర
 001/0 د)  1000 ج)  10ସ ب)  

 محور است؟ يرو يچه عدد يرنظ Aدر شكل مقابل، نقطه  -48

1− الف) − √5  
1 ب) − √5  
1− ج) − √6    
1− د) + √6 

𝟏چه تعداد از اعداد مقابل از  -49 𝟎					,					𝟐√            كوچكترند؟ ⁄𝟎𝟓 𝟎𝟏𝟎𝟐 × 𝟏𝟎𝟐					,					𝟏𝟓 ÷ 𝟏𝟎𝟐⁄ 					,					𝟎 𝟎𝟎𝟏𝟎𝟓 × 𝟏𝟎𝟎𝟎⁄    
 4 د)  3 ج)  2 ب)  1 الف)
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𝒙𝟐√تعبير هندسي  -50 +  كدام مي تواند باشد؟ 𝟒

  𝑥ଶو  4ب) جذر محيط يك مستطيل به طول اضلاع   𝑥و  2مساحت مثلث قائم الزاويه با طول اضلاع قائمه  الف)
  𝑥و  2د) نصف محيط يك مستطيل با طول اضلاع   باشد. 𝑥و  2ج) طول وتر يك مثلث قائم الزاويه كه اضلاع قائمه آن 

𝒂اگر  -51 < 𝒃 < |𝒂ି𝒃|ା|𝒃|حاصل عبارت روبرو كدام است؟           𝟎

|ି𝒂|
 

 b د)  a ج)  1 ب)  صفر الف)

 درست است؟ يشههم ينهكدام گز -52

𝑎|الف)  − 𝑏| = 𝑎 + 𝑏   (ب|𝑎 − 𝑏| = |𝑏 − 𝑎|   (ج|−𝑎 − 𝑏| = |𝑎 − 𝑏|   (د|−𝑎| = 𝑎 

ห√𝟓براي اينكه تساوي  -53 − 𝒂ห = 𝒂 −  كدام است؟ 𝒂برقرار باشد  𝟓√

 3د)  2ج)   2√ب)   3√ الف)

 كدام است؟ ياضيبه زبان ر» قدرمطلق آن عدد است. يينهقر ينصف مربع هر عدد از سه برابر همان عدد مساو يقتفر«عبارت  -54

௫మ الف)

ଶ
− 3𝑥 = −|𝑥|    (بቀ

௫

ଶ
ቁ
ଶ
− 3𝑥 = |−𝑥|    (3ج𝑥 −

௫మ

ଶ
= −|𝑥|    (3د𝑥 − ቀ

௫

ଶ
ቁ
ଶ
= |−𝑥| 

 مجموعه ها است؟ يرمجموعه سا يركدام مجموعه، ز -55

,∅൛ الف) {∅}ൟ   (ب∅ ∩ ∅ج)   {∅} ∪   ൛{∅}ൟد)  {∅}

  ؟باشدينمكدام مجموعه  يشدر شكل مقابل قسمت هاشور زده نما -56
𝐴 الف) ∩ (𝐶 − 𝐵)   (ب(𝐴 − 𝐶) ∩ 𝐵  
𝐴)ج)  ∩ 𝐶) − 𝐵  (د (𝐴 − 𝐵) ∩ 𝐶 

𝒙𝒚اگر -57 = ,𝒙}و دو مجموعه ي 𝟗 ,𝒚}و  {𝟏  جدا از هم باشند. كدام صحيح است؟ {𝟗

𝑥 الف) = 1		, 𝑦 = 𝑥ب)    9 = 9		, 𝑦 = 𝑥ج)    1 = 3		, 𝑦 = ,𝑦د)   3 𝑥 وجود ندارند. 

𝑨اگر  -58 = {𝒏𝟐|𝒏 ∈ ℕ}  و𝑩 = {𝟐𝒏|𝒏 ∈ ℕ}  آنگاه𝑨 ∩ 𝑩 كدام است؟ 

2𝑛|𝑛}ب)   {4,16} الف) ∈ ℕ}   (4}ج௡|𝑛 ∈ ℕ}  (د	4}𝑛|𝑛 ∈ ℕ} 

 از همه بزرگتر است؟ يراز اعداد ز يككدام  -59

4ଷ الف) × 16଻   (9بଶ × 27ଵ଴   (8جହ × 64ଷ   (27دଷ × 9ଵଷ 

𝟐(𝟏𝟑𝟗𝟐𝟐𝟎ା𝟏𝟑𝟗𝟐𝟐𝟎×𝟏𝟑𝟗𝟏)حاصل عبارت -60

(𝟏𝟑𝟗𝟎×𝟏𝟑𝟗𝟐𝟓ା𝟐×𝟏𝟑𝟗𝟐𝟓)𝟕
 برابر است با: 

ଵଷଽଶ د)  1392 ج)  1391 ب)  1 الف)

ଵଷଽଵ
 

  1فيزيك 

𝟐/𝟒ايي موجود در سيب يانرژي شيم -61
𝒌𝒋

𝒈
 : است يعني 

  كند. يفراهم م يژول انرژ يلوك 4/2 يبگرم س  1) ب  كند. يفراهم م يژول انرژ يلوك 4/2 يبس يلوگرمك 1 الف)
 كند. يفراهم م يژول انرژ يلوك 1 يبگرم س 4/2) د  كند. يفراهم م يژول انرژ يلوك 1 يبس يلوگرمك 4/2) ج

𝟏𝟖توان مصرفي دوچرخه سواري با سرعت  -62
𝒌𝒎

𝒉
𝟐𝟑/𝟗برابر با  

𝒌𝒋

𝒎𝒊𝒏
 است يعني: 

  شود يف ممصر يانرژ kj 18 يساعت دوچرخه سوار 1ب) در   شود يمصرف م يانرژ kj 18 يدوچرخه سوار يقهدق 1در  الف)
 شود يمصرف م يانرژ kj 9/23 يساعت دوچرخه سوار 1د) در   شود يمصرف م يانرژ kj 9/23 يدوچرخه سوار يقهدق 1ج) در  

 يست؟عملاً قابل استفاده ن يرز يانرژ ياز صورتها يككدام -63

 يد) درون  يكيج) الكتر  يكشسان يلب) پتانس  يجنبش الف)

 متوقف شود: بلغزد و يزيناصاف م يسطح افق يرو يكتاب يوقت -64

  شود. يم يلتبد يكيمكان يب) گرما به انرژ  شود. يم يلتبد يدرون يكتاب به انرژ يجنبش يانرژ الف)
  .يابد يكتاب كاهش م يدرون يد) انرژ  شده است يلتبد يلپتانس يكتاب به انرژ يجنبش يج) انرژ 

 تواند باشد؟ يم يرز ياز نمودارها يكجسم بر حسب مجذور سرعت كدام  يجنبش ينمودار انرژ -65

 الف)

  

 ب)

  

 ج)

  

 د)

 
𝟑𝟔اتومبيلي با سرعت  -66

𝒌𝒎

𝒉
 برابر شود؟ 4در حركت است چه سرعتي بر حسب متر بر ثانيه بايد داشته باشد تا انرژي جنبشي آن  

 40 د)  30 ج)  20 ب)  10 الف)

A C 
B 
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متري سطح زمين رها مي شود. اگر از مقاومت هوا صرف نظر شود انـرژي جنبشـي جسـم در لحظـه ي     20از ارتفاع  2kgجسمي به جرم  -67
𝒈	رسيدن به زمين چند ژول است؟( = 𝟏𝟎

𝒎

𝑺𝟐
( 

 400 د)  20 ج)  40 ب)  200 الف)

 است؟ ژول يلوكند چند ك يبر ساعت حركت م يلومترك 72تن كه با سرعت 1به جرم  يلياتومب يجنبش يانرژ -68

 1×510د)   2×510ج)   1×210ب)   2×210 الف)

𝟐𝟎با سرعت  kg4گلوله اي به جرم -69
𝒎

𝑺
در راستاي قائم روبه بالا پرتاب مي شود اگر در مسير رسيدن تا بالاترين ارتفاع كه به آن مي رسد در  

 ژول انرژي تلف شود حداكثر تا چه ارتفاعي بالا مي رود؟ 10هر متر 

 20 د)  18 ج)  16 ب)  8 الف)

𝟏𝟓𝟎 با سرعتاي گلوله -70
𝒎

𝑺
𝟓𝟎كند وبا سرعت درختي برخورد ميتنهبه 

𝒎

𝑺
  است؟شدهتلفگلولهجنبشيتقريباً چنددرصد انرژي .شودخارج مياز آن 

 95 د)  88 ج)  80 ب)  75 الف)

برابر جرم گلوله دوم باشدو گلوله  2 ياندازه فشرده شده اند قرار دارند. اگر جرم گلوله اول يكدو فنر مشابه كه به  يدو گلوله كوچك رو -71
 صرف نظر شود)؟ يبالا خواهد رفت. ( از اتلاف انرژ hبالا رود گلوله دوم تا چه ارتفاع بر حسب hاول پس از آزاد شدن فنر به اندازه ارتفاع

௛ ج)  hب)  h 2 الف)
ଶ

  h 4د)   
 كرد؟ يدتول يسيتهالكتر يماتوان مستق يم لهيدر كدام وس -72

 يچكدامد) ه  يسوخت يلج) پ  يديب) كوره خورش  يديصفحه خورش الف)

 استفاده شود؟ يدماسنج يتوانند برا يم يراز موارد ز يككدام  -73

 د) همه موارد  ج) ترموكوپل  ب) تف سنج  حس لامسه الف)

 شود؟ يآب پز م يرترچرا تخم مرغ در ارتفاعات د -74

  .يدآ يم يينشده نقطه جوش آب پا يشتر) فشار هوا بب  رود. يشده نقطه جوش آب بالا م يشترفشار هوا ب الف)
 يدآ يم يين) فشار هوا كمتر شده نقطه جوش آب پاد  رود. ي) فشار هوا كمتر شده نقطه جوش آب بالا مج

 است؟ يحصح ينهاست كدام گز ييدر تعادل گرما CوBبا دو جسم  Aجسم  -75

  است. يكسان CوBدو جسم  يبا گرما Aجسم  ي) گرماب  باشد. Aجسم  يتواند كمتر از دما يم CوBجسم  يدما الف)
 برابراست. يكديگرهر سه جسم با  ي) الزاماً دماد  برابر است. يكديگرهر سه جسم با  يدرون ي) الزاماً انرژج

  1شيمي 

  گيرد.انجام مي .....با ..... .....شود. اين توزيع .....در ميان منابع مختلف توزيع مي .....آب موجود در طبيعت به نسبت ..... -76
  د) تقريباً ثابت ، متناسب ، بارندگي  ي آبج) متفاوت ، ثابت ، چرخه  آبيتقريباً ثابت، متناسب،چرخهب)   الف) متفاوت ، نامتناسب ، بارندگي

  ؟نيستن نيازهاي انساني و صنعتي قابل بهره برداري كدام يك از منابع آب شيرين، براي تأمي -77
  هاد) درياچه  هاي قطبيج) يخ  هاب) رودخانه  هاي زيرزميني بالف) آ

  كدام مطلب درست است؟ -78
  تر از مصرف آشكار آب است.ب) ميانگين مصرف نهان آب كم  الف) چگالي مواد در دماهاي مختلف يكسان است.

  است.زمينيدر كرهفراواناست زيرا تنها مايعغيرعاديد) آب مايعي  زند.ي مشاهده شده را حدس مييدهعلت وقوع يك پد ،ج) فرضيه
  است؟ نادرستكدام مطلب  -79

  تري دارد.ب) جرمي از آب كه هم جرم يخ است، حجم بيش  تر از آب است.الف) در دماي صفر درجه چگالي يخ كم
  كند.ها، آب از سطح شروع به انجماد ميد) برخلاف بسياري از مايع  تري دارد.است، جرم كمج) حجمي از يخ كه هم حجم آب اوليه 

 يمولكـول  ينب يروهاين ييسهمقا يبترت ينهاست. كدام گز C° 5/78و  -C° 5/0و  -C° 162 يبجوش متان، بوتان و اتانول به ترت ينقطه -80
 دهد؟ينشان م يسه ماده به درست ينرا در ا

 اتانول = بوتان >د) متان   اتانول  >متان  >ج) بوتان   متان  <بوتان  <ب) اتانول   متان >بوتان  >اتانول  الف)

 يست؟زدن چ يخحجم آب به هنگام  يشعلت افزا -81

  جنبش مولكولييگر به دليل كاهش داز يكآبهايب) دورشدن مولكول  بلوري يخيتشكيل شبكهبه هنگام Oو  Hهاي اتمحجمافزايش الف)
 هاي آب به دليل تشكيل پيوند هيدروژنيد) ايجاد فضاهاي خالي ميان مولكول  هيدروژنيپيوندهايشدنشكستهدليلديگر بهاز يكآبهايمولكولج) دورشدن

 ها كدام است؟، نسبت تعداد عنصرها به تعداد اتم𝟐𝑪𝒓𝟐𝑶𝟕(𝑵𝑯𝟒)در تركيب  -82

 14به  4د)     19به  4ج)      4به  19ب)     4به  14 الف)



 6ي صفحه  ي اول دبيرستانپايه -ي اول مرحله -ي متوسطه استان اصفهان آموزان دورهآزمون پيشرفت تحصيلي دانش

 ها به چه صورت خواهد بود؟ي گرماي تبخير آنباشد، ترتيب مقايسه B > C >Aبه صورت  Cو  A  ،Bي جوش سه ماده ي نقطهاگر مقايسه -83

 B ˃ C ˃ Aد)    B ˃ A ˃ Cج)    B ˂ A ˂ Cب)   B ˂ C ˂ A الف)

  . است. . . . . و . . . . . يك تركيب .حاصلدهد. تركيبمينشانو كلر به درستيسديمهايو كلريد را از اتمسديمهاييونتشكيل . . . . شكل . -84
  ي، خنث يوني) ، 1( الف)
    ، باردار ي) ، مولكول1( ب)
    ي، خنث يوني) ، 2( ج)
 ، باردار ي) ، مولكول2( د)

  با توجه به شكل، كدام مورد درست است؟ -85
    يك كاتيون است.   Aنماد اين گونه است و   A(aq) ب)  است. يونآن يك Aاست و  يدهآبپوش يون A الف)

A د)  يك اتم خنثي است. Aي آبدار است و اگونه A ج) − H2O  نماد اين گونه است وA ي باردار است.يك گونه 

 است؟ نادرست ينهكدام گز -86

  گيرد.را در بر مي 14اي از يك تا در دماي اتاق گستره pHمقياس  الف)
  است. 7محلول آب قند  pHو  14محلول غليظ سديم هيدروكسيد حدود  pHب) 

  است. 2/8صابون  pHو  5/7خون  pHتر از صابون است زيرا ج) خاصيت بازي خون بيش
 آن كمي بازي شود. pHها و حل شدن برخي مواد در آن ممكن است د) با جاري شدن آب باران در بستر جويبارها و رودخانه

 ي درست كدام است؟با توجه به نمودارهاي زير گزينه -87

  پذيري پتاسيم نيترات باشد.ي اثر دما بر انحلالدهندهتواند نشان) مي1نمودار ( الف)
  پذيري گاز اكسيژن باشد.ي اثر دما بر انحلالدهندهتواند نشان) مي2( ب) نمودار

  پذيري پتاسيم كلريد باشد.ي اثر دما بر انحلالدهندهنتواند نشا) مي1ج) نمودار (
 پذيري گاز اكسيژن باشد.ي اثر فشار بر انحلالدهندهتواند نشان) مي2( د) نمودار

 درست است؟ ينهبا توجه به نمودار كدام گز -88

  دهد.موقعيت يك محلول سير نشده را نشان مي Aي نقطه الف)
  ي حل شونده وجود دارد.گرم ماده 30گرم محلول،  65در  C20°ب) در دماي 

  آيد.برسانيم، يك محلول سير شده به دست مي C 20°به C50°ج) اگر دماي محلول را به طور ناگهاني از 
 آيد.گرم محلول، يك محلول سير شده به دست مي g120شونده به حل g15با افزودن  C20°د) در دماي 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -89

  افزايند.هاي طبيعي ميها از طريق فوتوسنتز مقدار زيادي گاز اكسيژن به آبپلانكتون الف)
  شود.ب) بخشي از اكسيژن مورد نياز آبزيان به طور مستقيم از تماس هوا با سطح آرام آب تأمين مي

  شود.اكسيژن ميها به تر آنها و نياز بيشج) آلودگي گرمايي آب سبب افزايش سوخت و ساز بدن ماهي
 ميرد.محلول، مي g1000 در g04/0تر از كمي شدهماهي در آبي با ميزان اكسيژن حل ، يعنياست ppm4 ماهي  DOد) 

 درست است؟ ينهكدام گز -90

  است را دارند. 5/4آب آن  pHاي كه ي زندگي در رودخانهها توان ادامهبرخي از ماهي الف)
  است.هاي صنعتي كاهش يافتههاي طبيعي با ورود پسابآب pHب)  در دنياي صنعتي امروزي، 

  آيند.هاي سنگين به شمار مياز كاتيون )𝑀𝑔ଶା(و منيزيم  )𝐶𝑑ଶା()، كادميم 𝐻𝑔ଶାهاي جيوه (ج) كاتيون
  است. ppm 05/0يون سرب، خطرناك است زيرا حد مجاز آن براي انسان  ppm 03/0د) نوشيدن آب داراي 

 بهداشت علوم زيستي و

عمل مجزا كردن پيله هاي مشابه و پرورش دادن هر گروه از آن ها به صورت جداگانه ، مربوط به كدام بخش از مراحـل روش علمـي در    -91
 آزمايشات ردي است؟

 يساز يهقبل از فرض د)      يهآزمون فرض ج)  يريگ يجهو نت يلوتحل يهتجز ب)    يساز يهبعد از فرض الف)
 كه : ينكنند به جزا يترا رعا يرموارد ز يهمه  يدبا يعلم يشاتانجام آزما پژوهشگران در -92

  فقط يك عامل متغير در آزمايش داشته باشند .         )ب   عقايد قبلي آنها بر نتيجه گيري از آزمايش تاثير بگذارد . الف)
 در صورت لزوم در تصورات خود تجديد نظر كنند . )د  همه ي عوامل موثر بر آزمايش را كنترل كنند .     )ج 

 ؟باشدنميكدام عبارت صحيح  -93

  پژوهشگران علوم زيستي هنگام كاردرزمينه علوم زيستي كاربردي ازپژوهش هاي پايه اي استفاده مي كنند.                 الف)
  .           ندودگروه گواه در آزمايش ردي ، ظرف هاي شيشه اي در بسته ي حاوي گوشت ب )ب
  يك نظريه ي علمي حاصل فرضيه هايي است كه جامعه ي علمي آنها را تاييد كرده است.               )ج
  نظريه ي سلولي تاييد كننده ي نظريه ي پيدايش خود به خودي ماده ي زنده مي باشد. )د
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  ..................... مي باشد .واحد سازنده ي هموگلوبين ..................... مولكول آنزيم  -94
 آمينو اسيد –بر خلاف ) د  گلوكز -همانند ) ج  آمينو اسيد –همانند ) ب   گلوكز                   - برخلاف  الف)

 بيشترين ماده ي آلي موجود در سلول ها ي جانداران كدام است ؟ -95

 يكوژنگل د)                      يسريدگل يتر ج)  نشاسته                         ب)                  يمآنز الف)
 است ؟ نادرستكدام عبارت  يرز يبا توجه به شكل ها -96

  باشد. يگلوكز در قارچ ها م ي يرهشكل (ب) منبع ذخ الف)
  انسان وجود دارد. يكبد يدر سلول ها يادشكل (الف)به مقدار ز ب)
  .است يا يرهذخ يدساكار يپل يكبه  شكل (پ) مربوط ج)
 شود. يم يجادا يدهامونوساكار ينمعروف تر يبشكل(ت)معمولاً از ترك د)

 متفاوت است ؟ يريندهنده ، با سا يلاز نظرعناصر تشك ير،كدام مولكول ز -97

 يكوژنگل د)  خام تخم مرغ يدهسف ج)  گلوكز ب)  چرب يداس الف)
 است ؟ نادرستكدام عبارت  -98

  و نشاسته نقش ذخيره و توليد انرژي است.ليپيدها از ويژگي مشترك  الف)
  نسبت عناصر ليپيدها با نسبت عناصر در هيدرات هاي كربن يكسان است . )ب
  با افزودن سركه بر شير ، پروتئين هاي شير لخته مي شود . )ج
  براي بيشتر واكنش هاي سلول حداقل وجود يك آنزيم ضروري است . )د

 درست است ؟ ي، در مورد مواد آلكدام  -99

  در همه ي آن ها كربن و نيتروژن به عنوان عناصر اصلي وجود دارد . الف)
  فقط به وسيله ي موجودات زنده ساخته مي شوند . )ب
  كربنات ها مواد آلي هستند كه در ساختار بعضي از بخش هاي بدن موجودات زنده وجود دارند . )ج
 بعضي مواد معدني موجود درطبيعت ، مواد آلي توليد مي كنند .برخي موجودات زنده، از  )د

  ؟شمار نمي روندچند مورد از موارد زير ،  جزو فراورده هاي فتوسنتز گياهان به  -001
 )نشاسته7)گليكوژن      6)اكسيژن     5)كربن دي اكسيد     4)پروتئين    3)تري گليسريد     2)سلولز     1

 شش د)  چهار ج)  دو ب)  يك الف)

 رسد ؟ ياز ساعات شبانه روز به حداكثر م يك، در كدام  يروز آفتاب يكدر  يفرض يمزرعه  يكذرت  ياهانغلظت قند در گ يزانم -101

 بعدازظهر 2 د)  ظهر12 ج)  بعدازظهر 4 ب)  صبح 10 الف)
 ؟نمي شوندكدام يك از جانداران زير ، توليد كننده محسوب  -102

 يآب يلوفرن د)  كاكتوس ج)  گاو ب)  جلبك الف)
 ؟بودنگرفتهرا در نظر  . . . و . . . . وزن درخت دانست و عوامل .را عامل اضافه . . . ي بيد، .ون هلمونت با اجراي آزمايش خودروي قلمه -103

  كربن دي اكسيد و خاك –آب  )ب    كربن دي اكسيد و آب –خاك  الف)
 كربن دي اكسيد و نور خورشيد –آب  )د  كربن دي اكسيد و نور خورشيد –خاك  )ج

 :   باشدموجود در هوا صفر  𝐂𝐎𝟐اگر درصد  -104

  شدت فتوسنتز كاهش مي يابد. )ب  مقدار نشاسته موجود در برگ ها افزايش مي يابد .                الف)
  .است آزاد شده صفر 2Oمقدار  د)  كلروفيل در گياه توليد نمي شود .                                     )ج
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  تعداد روزنه ها در سطح زيرين برخي برگ ها بسيار بيشتر از سطح بالايي آن است .  الف)
  رشد گياه با برگ ابلق آهسته تر از رشد گياه با برگ سبز است . )ب
  گياهان خشكي نيتروژن مورد نياز خود را از خاك يا هوا بدست مي آورند . )ج
   معمولاً براي آزمايش هاي فتوسنتزي ، گياهان آبزي مورد استفاده قرار مي گيرند . )د
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